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Peter Pellegrini: Rusky přátelský populista zvolený
slovenským prezidentem

bbc.com/news/world-europe-68754112

před 8 hodinami
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Reuters
Peter Pellegrini je spojencem premiéra Roberta Fica
Slovenským prezidentem byl zvolen populista Peter Pellegrini, který vystřídal
liberálku Zuzanu Čaputovou.

Pan Pellegrini (48) porazil prozápadního Ivana Korčoka, bývalého diplomata, se ziskem
53 % hlasů.

Bývalý premiér je spojencem premiéra Roberta Fica a sdílí premiérův holubičí postoj k
Rusku.

Pan Fico a jeho spojenci nyní ovládají slovenský parlament, vládu a brzy i prezidentskou
kancelář.

Slovensko bylo jedním z nejvěrnějších spojenců Ukrajiny před tím, než se v říjnu Fico
dostal k moci na základě slibu zastavit dodávky vojenských zásob slovenské armády do
Kyjeva. Vzhledem k tomu, že pan Pellegrini nahradil paní Caputovou, Ukrajina nyní
definitivně ztratila hlas podpory v hlavním městě EU a NATO.
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Fico vyzval k ukončení západní vojenské podpory Ukrajině, okamžitému příměří a
mírovým rozhovorům s Moskvou. Řekl, že nedávno byl prezident Vladimir Putin
„nespravedlivě démonizován“ a tvrdil, že přijetí Ukrajiny do NATO by znamenalo začátek
třetí světové války.

Kampaň pana Pellegriniho odrážela část té rétoriky přátelské k Moskvě a obviňovala
pana Korčoka, že je válečný štváč, který pošle slovenské vojáky bojovat na Ukrajinu –
ústavní pravomoc, kterou prezident nemá.

V neděli pan Pellegrini slíbil, že „zajistí, aby Slovensko zůstalo na straně míru a ne na
straně války“.

„Nemusíte se bát, že se Prezidentský palác, jako posledních 10 let, stane centrem
opoziční, oportunistické moci, která poškodí vládu, poškodí stát v zahraničí a bude se
radovat z neúspěchů. slovenské vlády,“ řekl.

Jakmile paní Čaputová v červnu odstoupí, na Slovensku – zemi, která sotva před rokem
darovala Ukrajině celou svou flotilu letadel MiG-29 – již nebude žádný vysoký úředník,
který jednoznačně podporuje snahu Kyjeva bránit své území platnost.

Pan Korčok vyjádřil svůj hněv nad taktikou předvolební kampaně pana Pellegriniho, když
řekl, že o výsledku voleb rozhodl strach a „ten strach šíří ti, kteří jsou skryti ve státních
funkcích“.

O výsledku řekl: „Ukazuje se, že stát se prezidentem Slovenské republiky je možné nejen
šířením nenávisti, vybičováním vášní a tlačením lidí na barikády, ale i natíráním opačného
čísla, to jest. já, jako válečný kandidát. Na to nezapomenu.“

Liberální prozápadní opozice také obviňuje pana Pellegriniho - jako šéfa koaliční strany
Hlas a předsedu parlamentu - z toho, že mlčel, když pan Fico vzal bouračku slovenskému
trestnímu soudnictví, zejména ze zrušení Úřadu zvláštního prokurátora, který byl zřízen.
Před 20 lety vyšetřovat závažnou korupci a hospodářskou kriminalitu.

Vyšetřovala řadu vysokých představitelů Ficovy strany Smer a dohlížela na stíhání osob,
které byly považovány za odpovědné za vraždu investigativního novináře Jana Kuciaka a
jeho snoubenky Martiny Kušnírové v roce 2018.

Vraždy byly seismickou událostí ve slovenské politice. Spad ukončil druhé Ficovo
premiérské období v roce 2018 a vedl ke zvolení liberální, prozápadně orientované
Zuzany Čaputové prezidentkou na vlně lidového hněvu nad korupcí úředníků a
organizovaným zločinem.

Vláda Roberta Fica se nedávno zaměřila na slovenské veřejnoprávní médium a
předložila plány na zrušení této instituce a její nahrazení institucí pod virtuální státní
kontrolou. Tyto plány byly odsunuty na vedlejší kolej po překvapivě špatném vystoupení
Petera Pellegriniho v prvním kole prezidentských voleb před dvěma týdny.
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Opozice se obává, že je znovu posílí Robert Fico – a podle ní mu nově zvolený prezident
Pellegrini pravděpodobně nebude stát v cestě.

Slovenský vítěz voleb sestavuje koalici

Ve slovenských volbách zvítězila populistická promoskevská
strana
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